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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA (17ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 
Vinte horas (20h00) do dia Dez (10) do Mês de Junho (06) do Ano de Dois Mil e 
Dezenove (2019). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – Estado 
do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON 
VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES 
CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª 
secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES 
LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR 
PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE 
MAIA. O Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa 
noite a todos os visitantes e uma boa noite aos internautas que acompanham a 
sessão através do facebook. Composta a Mesa, feita a verificação de costume 
pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, o Sr. 
Presidente declara aberta a presente sessão, após, fez a leitura de um texto 
bíblico, lendo o livro de Mateus capítulo 13: 1-9. Dando continuidade passou-se 
para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária 
em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 
solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do 
expediente. Projeto de Lei 001/2019 de autoria do Poder Legislativo. 
Assunto: Dispõe sobre a estrutura administrativa da Câmara Municipal de 
Quinta do Sol e dá outras providências. Indicação 021/2019 de autoria do 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Poder Executivo a 
necessidade de cascalhar à estrada que dá acesso a propriedade da Fazenda 
Palmital. Indicação 022/2019 de autoria do vereador Oscar Pereira da Silva. 
Assunto: Indica ao Poder Executivo a necessidade de colocar manilhas na Rua 
Urano, entre as ruas Antares e Estrela Polar. Indicação 023/2019 de autoria 
do vereador Claudinei Natalino Sturion. Assunto: Indica ao Poder Executivo 
estudos no sentido de alargar a lateral da ponte sobre Rio Ariranha, que dá 
acesso à propriedade do Senhor Germano Werneck. Indicação 024/2019 de 
autoria do vereador João Alves Correia. Assunto: Indica ao Poder Executivo a 
viabilidade de levantar o nível da rua da entrada da Vila Rural, pois o nível está 
baixo e em período chuvoso a água fica represada durante vários dias, já que 
não existe vazão desta naquele local. Em seguida, o Sr. Presidente passou para 
o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer 
uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos e a palavra ficou livre, 
fazendo uso, o vereador João Alves Correia desejou uma boa noite a todos 
os presentes, disse que sejam bem vindos e agradeceu por estarem 
prestigiando os trabalhos. Desejou uma boa noite aos internautas e comentou 
que várias pessoas, na sessão passada, interagiram durante a sessão fazendo 
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comentários e reinvidicações, disse que tem que ser assim mesmo, que é 
preciso cobrar, e respondeu alguns comentários. Começou falando sobre a Rua 
Titânea, que alguém comentou que a rua está precária, então pediu a paciência 
dos moradores, pois esteve conversando com o Prefeito e a meta é de que até 
o fim do ano todas as ruas estejam com pedra irregular, mas infelizmente 
alguém vai ter que ficar por ultimo, então pediu a paciência de todos. Também 
falou sobre o comentário da Rua Marte, disse que já esteve fazendo visita lá e 
que estão ligados em tudo o que acontece, mas pediu a compreensão mais 
uma vez. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Claudinei Natalino 
Sturion desejou uma boa noite a todos os visitantes, disse que voltem sempre 
e desejou uma boa noite a todos os internautas. Comentou sobre a doação de 
sangue que aconteceu na quarta-feira, disse que Quinta do Sol está de 
parabéns, pois foram mais de 30 pessoas para doar sangue. Disse que o banco 
de sangue está precisando de doações, principalmente agora no frio, pois cai 
muito o numero de doadores. Agradeceu todos os doadores e disse que na 
primeira quarta-feira do mês vai ter doação então convidou todos para irem 
doar, mesmo que não possam nesse dia, sempre tem alguém indo para Campo 
Mourão então quando tiver um tempinho livre pode ir lá doar. Disse que na 
região da COMCAM Quinta do Sol está em um dos primeiros lugares em 
doação. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva deu 
boas vindas a todos os visitantes, disse ser um prazer ter todos nesta Casa de 
Leis e que voltem sempre para acompanhar os trabalhos. Agradeceu o Prefeito, 
pois fez uma indicação a respeito do dia 22 de Maio, para que houvesse a 
possibilidade de decretar ponto facultativo no município, e recebeu uma 
resposta dizendo que para os funcionários públicos é liberado para quem queira 
ir, agora para o resto do pessoal fica à critério do patrão e do empregado. Disse 
que ficou muito satisfeito e agradeceu o Prefeito pela resposta. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou uma boa noite 
a todos os presentes e agradeceu o Prefeito por ter enviado uma resposta a 
sua indicação sobre os abrigos e pontos de ônibus. Na resposta dizia que a 
indicação foi repassada para o setor competente e o vereador disse que ficou 
muito feliz, pois ele foi rápido na resposta e agradeceu o Prefeito por isso. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou 
uma boa noite aos visitantes, agradeceu a presença de todos e disse que 
voltem sempre. Desejou uma boa noite também a todos os internautas. 
Também comentou sobre a Rua Titânea, disse que as pedras irregulares 
começaram no mandato de 2009, e as primeiras pedras “assentadas” foram 
nessa rua, mas ficou um pedaço da rua sem fazer que até hoje não foi feito, 
pois ali precisa ser feita uma rede de esgoto antes já que “desce” muita água, 
mas acredita que a administração está estudando e irá fazer o serviço. Fez um 
requerimento verbal e pediu que o Presidente repassasse a Secretaria de Obras 
para que fosse feito um reparo nas pedras irregulares, pois tem muitas ruas 
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que estão danificadas até mesmo pela chuva, outras por pedras soltas, então 
seria interessante a administração já começar à fazer alguns reparos. A palavra 
ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO 
DIA: Encaminhando o Projeto de Lei 001/2019 para as comissões 
responsáveis exalarem os pareceres. Colocando em discussão a Indicação nº 
021/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Valdeci 
Ribeiro de Maia defendeu a indicação e disse que foi um pedido dos 
funcionários da fazenda, que vieram reclamar e ele foi até lá ver a situação 
antes de fazer a indicação. Disse que não dá 500 metros de estrada, que eles já 
falaram várias vezes com o Secretário de Obras, com o Prefeito, que já faz mais 
de 15 anos e eles não fazem o reparo. Disse que acha uma falta de 
consideração, pois eles são cidadãos e pagam impostos como todos. Que lá 
tem duas pedreiras para tirar pedra, mas que na época o Secretário de Obras 
falou que não serviam, então pediu para que, já que não serve que ele arrume 
um lugar para pegar pedras e faça o serviço. Pediu para que a indicação não 
fique no papel, que o Secretário vá lá ver a situação e que pelo menos dê uma 
resposta, pois não é possível a fazenda dar as pedras e o serviço não ser feito 
com tantas máquinas no pátio. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Claudinei Natalino Sturion parabenizou a indicação e disse que concorda 
com o vereador, pois ele mesmo já foi lá várias vezes e já falou com o 
Secretario de Obras faz três anos e o serviço não é feito e tomara que agora 
seja. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva deu 
total apoio a indicação e disse que fica chateado quando fala em anos sem 
fazer algum serviço. Disse que é uma obrigação do funcionário ver essas 
situações. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis discutir, a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 
Indicação 022/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante 
Oscar Pereira da Silva pediu apoio aos demais companheiros nessa 
indicação, pois essa rua tem uma vala enorme e os moradores estão sofrendo 
com isso. Voltando à indicação 021 comentou que fica triste em ouvir isso, pois 
hoje máquinas eles têm para fazer o serviço então acredita que o serviço será 
feito já que tem condições de fazer. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio a indicação sobre as tubulações 
e também citou que a outra quadra era do município mas foi vendida para o 
dono da Fazenda Gaúcha e se alguma hora o proprietário resolver lotear a 
quadra as manilhas já vão estar no jeito e não vai precisar fazer outro serviço. 
A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia declarou 
apoio a bela indicação do vereador Oscar e disse que faz tempo que há aquela 
valeta ali e quando chove fica bastante água nela e com a infestação de 
dengue esse serviço tem que ser feito o mais rápido possível. A palavra ficou 
livre, como ninguém mais quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação 023/2019 a 
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palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Claudinei Natalino 
Sturion disse que fez a indicação pois na terça-feira estava indo transportar 
alguns pacientes e alguns agricultores pediram para ele esperar pois estavam 
vindo duas colhedeiras para passar sobre a ponte e agora as máquinas são 
grandes, que viu e elas estão passando com os pneus para fora da ponte, 
então gostaria de ver com o Prefeito a viabilidade de fazer uma reforma pois 
corre o risco de, a qualquer hora, cair um lá dentro e isso é perigoso. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves correia deixou seu apoio a 
indicação e que acha que essas pontes serão um problema, pois a tecnologia 
vai avançando e os maquinários ficando maiores. Disse que precisam tomar 
uma providencia porque a região é 100% agrícola e eles precisam dar esse 
apoio aos agricultores. Disse que há mais pontes e pediu que a administração 
revisse isso, pois a agricultura não pode parar. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Célio Alves da Silva defendeu a indicação, disse que todos 
sabem que antigamente os maquinários eram pequenos, mas hoje são enormes 
então, naquela época, nas pontes sobrava espaço, mas hoje falta. A palavra 
ficou livre, como ninguém mais quis discutir, a indicação foi colocada em 
votação sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação 
024/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante João Alves 
Correia defendeu a indicação, disse que, como todos sabem, sempre que 
chove fica aquela água empoçada na entrada. Disse que até tirou uma foto da 
situação para enviar ao Prefeito e que não está difícil de arrumar, que se 
colocar uma manta asfáltica por cima já resolve o problema. Disse que sabe 
que há bastante pedidos, não só dos vereadores, mas também da população, 
mas pediu que o Prefeito veja com carinho a situação e tem certeza que ele vai 
estudar a indicação com carinho. Pediu o apoio de todos e agradeceu. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio 
a indicação e disse que gostaria de adicionar um pedido na indicação, que além 
de fazer o serviço na entrada da vila, pois ali realmente empoça água e é um 
perigo, que façam também do outro lado da rodovia, pois para entrar na vila a 
pessoa precisa entrar no acostamento, e ali é bem ruim. Então aproveitando o 
gancho, a administração poderia pensar com carinho dos dois lados. A palavra 
ficou livre, neste momento o Sr. Presidente passou a presidência a seu vice 
para poder fazer uso da palavra. Fazendo uso, o vereador Milton Vanderlei 
Filho disse que não poderia deixar de dar seu apoio as quatro indicações dos 
vereadores. Tanto a do vereador Valdeci que comentou da estrada que há 
tanto tempo precisa de reparos, também a do vereador Oscar, pois sabem que 
aquela vala está a alguns anos aberta, mas agora crê que logo será feito aquele 
serviço, quanto sobre a indicação do vereador Claudinei, disse que também já 
presenciou a ponte estreita para os maquinários, e o vereador estava de 
parabéns. Deu total apoio a todas as indicações. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis discutir, a indicação foi colocada em votação, sendo 
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aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se 
para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, neste momento, o 
vereador João Alves Correia falou sobre o ofício que recebeu do Prefeito 
respondendo as indicações que foram feitas, parabenizou o prefeito por ler e 
responder suas indicações. Deixou novamente os parabéns pelo Prefeito estar 
responder e apoiando os trabalhos. Agradeceu à Deus por mais uma sessão 
permitindo todos fazerem seu trabalho. Agradeceu os internautas por estarem 
assistindo, disse que cobrem mesmo, mas que saibam cobrar com respeito. 
Agradeceu também os visitantes que foram assistir e convidou para voltarem 
sempre. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Claudinei natalino 
Sturion agradeceu os visitantes pela presença, disse que voltem sempre e que 
é uma honra tê-los na sessão. Desejou também uma boa noite aos internautas. 
A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 
agradeceu os visitantes pela presença, que voltem sempre e aos internautas 
que acompanharam a sessão. Parabenizou o esporte, pois sempre vai ao 
estádio e vê o trabalho do Bruno Werneck com as crianças, sempre com calma 
e paciência, e as crianças com respeito. Agradeceu e desejou que continue 
sempre assim ajudando as crianças que precisam do apoio do esporte. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva agradeceu a 
Deus por mais uma sessão que está se encerrando, agradeceu também os 
visitantes e internautas. Parabenizou o Presidente pela instalação da TV 
Câmara, pois muitas pessoas agora têm acesso a sessão. Disse que é bom 
sempre lembrar as pessoas da biometria, para ficarem atentos, pois muitas 
pessoas ainda não sabem. Então relembrou que nas segundas, quartas e sextas 
feitas, às treze horas, a prefeitura fornecerá o transporte. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que gostaria de fazer 
uma indicação verbal, que o Presidente repasse para a secretaria de obras, pois 
recebeu uma reclamação de um terreno abandonado na Rua Mercúrio, que 
antes de fazer a indicação foi lá ver e a situação está feia, que nem se enxerga 
a frente da casa mais de tanto mato. Disse que espera que o serviço seja feito, 
pois a situação está muito feia ali e chega a estar perigoso. A palavra ficou 
livre, como ninguém mais quis fazer uso o Presidente Milton Vanderlei Filho 
comentou que há muitas pessoas que o procuram para saber sobre as 
inscrições das casas que serão construídas, disse que essas inscrições serão 
apenas para as pessoas já cadastradas no programa Família Paranaense e 
somente essas pessoas entrarão no sorteio. Disse que esse cadastro é feito no 
CRAS e que tem pessoas que já fizeram esse cadastro a um bom tempo, mas 
que esse cadastro pode ser feito a qualquer momento que procurarem o CRAS. 
Disse que o sorteio não será feito no município, nem pelo CRAS nem pela 
prefeitura, que o sorteio será feito pelo Governo e os ganhadores já virão 
sorteados. Disse que o pessoal acha que é a Dayane do CRAS que não quer 
fazer a inscrição das casas, mas que não depende dela, que só será feito para 
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quem já é cadastrado. Disse que houve um reunião com a COHAPAR e eles 
pediram para que fosse feito um levantamento de quantas pessoas ainda não 
têm sua casa própria na cidade, mas isso não significa que serão feitas 
moradias, é apenas um levantamento já que mudou o governo e eles querem 
estar a par do que o município precisa. Esse cadastro para o levantamento sim 
é feito com a funcionária Dayane, mas não tem “nada a ver” com essas casas 
que irão “sair” no município. Que às vezes as pessoas vão lá, ela explica a 
situação, mas as pessoas não acreditam achando que é ela que não quer fazer, 
mas infelizmente não depende dela. Mas isso não impede que as pessoas 
procurem a Dayane para fazerem o cadastro e eles ficarem sabendo quantas 
pessoas ainda não tem a sua moradia. Respondendo o questionamento que o 
vereador Oscar Pereira fez na sessão passada a respeito da ATI, disse que 
esteve conversando com o secretário e ele pediu para avisar todos que a base 
foi feita para poder chumbar a ATI, que essa semana eles irão pintar o contra-
piso e até sexta-feira eles estarão instalando os equipamentos na ATI próximo 
ao estádio. Disse também que recebeu um convite, pois esteve na prefeitura, 
mas que ele será repassado a todos os vereadores, que a Prefeitura de Quinta 
do Sol convida à todos para a 1ª Conferência Municipal de Segurança Alimentar 
e Nutricional que acontecera no dia doze de Junho (12/06) às oito horas 
(08:00) na Casa da Cultura e todos os vereadores estão convidados. Agradeceu 
todos os visitantes, disse que voltem sempre para acompanhar os trabalhos e 
que os vereadores ficam contentes por ter esta Casa de Leis cheia. Agradeceu 
os internautas e agradeceu o vereador Célio Alves pelo elogio, que graças a 
Deus a TV Câmara está sendo bem aceita, que o pessoal está assistindo, 
participando e que graças a isso os trabalhos ficam ainda mais transparentes. 
Desejou uma boa noite aos internautas que os acompanharam até o final da 
sessão. Desejou uma boa noite á todos em geral e declarou encerrada a 
sessão. E para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, 
discutida e aprovada. 


